

GLAS

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA ZA GORENJSKO

Na Gorenjskem najmanjši odstotek odklonjenih prijavljenih

Cepprav je šolsko leto že pri kraju, pa kljub temu ne bo odveč, če pogledamo, kako je bilo preteklo leto z zmožljivostjo šol na Gorenjskem ob prehodu učencev osnovnih šol v šole druge stopnje. To je pomembno omeniti zlasti še zato, ker verjetno tudi v šolskem letu 1962/63 položaj ne bo bistveno drugačen; v najslabšem primeru utegne biti nekoliko slabši. Toda to slike v celoti bistveno ne menja.

Razpoložljivi statistični podatki kažejo, da so na Gorenjskem prostorske zmožljivosti šol druge stopnje najboljše v Sloveniji. Šole so v začetku šolskega leta 1961/62 sprejele 90 odstotkov prijavljenih kandidatov. Z drugimi besedami lahko povemo tudi tako, da je bilo na Gorenjskem - ali točneje povedano v kranjskem okraju - lani odklonjenih 14,7 odstotka prijavljenih kandidatov, kar je najmanjši odstotek med vsemi slovenskimi okraji. Za ilustracijo naj navedemo, da je bilo v celjskem okraju odklonjenih 18,6 odstotka, v ljubljanskem 24,1 odstotka in v mariborskem 32,2 odstotka.

V celoti je znašalo preteklo šolsko leto v kranjskem okraju indeks med prijavitelji in zmožljivostjo šol druge stopnje 113,1, kar kaže, da se je šolalo v prostoru, ki je namenjen stotim otrokom, 113 učencev. Seveda pa se ti podatki po posameznih vrstah šol bistveno razlikujejo. Najmanjše nesorazmerje med prijavitelji in zmožljivostjo so imele gimnazije (indeks 105,7), njim sledijo administrativne šole (119,2), ekonomske šole (119,8) in tehniške šole (146,7). Največje nesorazmerje pa se je pojavilo pri zdravstvenih šolah, kjer znaša indeks med prijavitelji in zmožljivostjo 229,4. Prejšnjo ugotovitev glede nesorazmerij med prijavitelji in zmožljivostjo šol naj dopolnimo v toliko, da dejansko nesorazmerja niso obstajala le pri ostalih šolah, kjer so zmožljivosti prekašale prijave (indeks 87,7).

PLENUM GORENJSKE TURISTIČNE ZVEZE

V četrtek, 28. junija, dopoldne je bil v dvorani OLO Kranj plenum Gorenjske turistične zveze. Načeli so vrsto problemov, s katerimi se borijo turistične organizacije pri pripravah na letno turistično sezono. Hkrati so načeli tudi problematiko financiranja turističnih organizacij, organizacijske ukrepe in vse obrabne pojave, ki spremljajo dejavnost teh organizacij pri razvoju turizma na Gorenjskem.

Ob tej priložnosti so bili odlikovani nekateri najzaslužnejši turistični delavci z Gorenjske. Podelili so 4 srebrne in 9 bronastih lastnih turističnih znakov. - O podrobnostih plenuma bomo še poročali.

Težave naših klavnic in predelovalnic

NAJMANJ RAZUMEVANJA ZA UREDITEV PRESKRBE Z MESOM V KRANJU - BLEJČANI NOČEJO MESA IZ RADOVLJICE - NA JESENICAH GRADIJO NOVO PREDLOVALNICO ŠKOFJELOŠKA KLAVNICA IMA NAJVEČJI USPEH

Okrajni veterinarski inšpektor dr. FRANC RUTAR je podrobneje obdelal problem klavnic in predelovalnic v našem okraju. Vrsta zbranih ugotovitev nas opozarja na to, da za preskrbo z mesom še zdaleč ni dobro preskrbljeno. Razen radovljiške niti ena klavnica ne ustreza vsem sodobnim zahtevam, nekaj pa je celo takih, ki bi jih morali po vseh obstoječih pravilih že zdavnaj zapreti. Razen tega, da so delovni pogoji v mnogih obratih nevarni, je tudi nevarnost okužbe mesa precejšnja in stalna.

Na Gorenjskem obratuje sedaj 10 manjših in večjih klavnic: v Kranju, Škofji Loki, v Gorenji vasi, Trzinu, na Bledu, na Jesenicah, v Bohinju, v Zelezniških in Goriscih. Klavnice v Kranju, Šk. Loki, Radovljici, Trzinu in na Jesenicah ter na Bledu imajo tudi svoje predelovalnice.

Na prvem mestu bi vsekakor kazalo omeniti kranjsko klavnico. Zgrajena je bila pred skoraj 70 leti in je bila do sedaj le nekoliko adaptirana. Včasih je predelovala z mesom le 3000 prebivancev, razen tega pa so bile taktarne higienske zahteve popolnoma drugačne, kot so sedaj. Objekt je tako popolnoma neustrezen in do skrajnosti obremenjen, njegova najhujša pomanjkljivost pa je gotovo v tem, da nima hla-

PERSPEKTIVE KMETIJSKIH ZADRUG V NOVIH POGOJIH

Združevanje zemljišč in organizacija lastne proizvodnje -

OSREDNJA NALOGA OB ISKANJU IZHODA IZ NASTALIH TEŽAV

Kranj, 28. junija - Lani so kmetijske zadruge našega okraja zabeležile delni napredek. Njihov finančni uspeh se je povečal za novih 18 odstotkov v primerjavi s prejšnjim letom. Toda spričo dokajšnjega povečanja števila delavcev in zviševanja osebnih dohodkov, čeprav je bilo to marsikje zelo utemeljeno, se je skupni uspeh na zaposlenega dokaj zmanjšal. Še bolj pa so zaskrbljujoči podatki, da je bil v nekaterih primerih dohodek zadrug do 80 odstotkov iz gozdarske dejavnosti in zelo malo iz kmetijstva (v KZ Cerklje samo 6 odstotkov). Zadruge morajo letos spričo uveljavljanja zakona o gozdarstvu in drugih smernic, preusmeriti svojo dejavnost v stvarno kmetijstvo, seveda pa pri tem nastajajo mnoge težave.

O tem so govorili na današnji - četrti seji upravnega odbora zbornice za kmetijstvo in gozdarstvo za okraj Kranj. Izmed vseh 13 kmetijskih zadrug v našem okraju je po lanskim obračunih sodeč najboljše gospodarila tista v Češnjici. Imela je najbolj usklajeno dejavnost in tudi svoje dohodke pravilno usmerila na skla-

de in si tako zagotovila določen razvoj. Prav tako so na seji imenovali KZ na Bledu, ki je po svoji sposobnosti zagotovila razmeroma precej skladov. Zelo malo sredstev za poslovni sklad pa so zagotovile KZ Kranj, KZ v Senčurju in razmeroma tudi KZ v Gorenji vasi, medtem ko sta KZ Radovljica in Dovje ostali brez omejenih skladov. Čeprav je to v določenih primerih razumljivo - KZ v Radovljici je na primer morala vsa svoja sredstva usmeriti na stanovanjsko gradnjo, kar ji tudi zagotavlja določene perspektive kadra - je vendarle sedanje stanje v teh in tudi drugih zadrugah dokaj težavno.

Uveljavljanje zakona o gozdarstvu in mnogi drugi predpisi, ki zahtevajo od KZ preorientacijo na zgolj kmetijsko dejavnost, pa narokuje še posebno proučevanje nadaljnje perspektive teh organizacij. Na današnji seji so na primer za nekatere primere celo ugotavljali, da je preusmeritev na lastno proizvodnjo še poslabšala ekonomsko stanje. Toda to so začetne težave, ki nikakor niso primerne za primerjavo. Zato so v večini menili, da je perspektiva

teh zadrug v nadaljnem združevanju zemljišč, v organizaciji lastne proizvodnje in pocenitve proizvodnih stroškov. V nekaterih primerih so menili, da je prav odvzem gozdarstva in nekaterih drugih postranskih dejavnosti odprlo znova tudi vprašanje reorganizacije. Tako so govorili o potrebi združitve KZ Senčur s KZ Preddvor, ki naj bi si uredili skupne nove zadrugne prostore v stavbi nekdanjega podjetja Storičič na Visokem. Nekateri so tudi omenjali potrebo enotne zadrugne politike za celotno območje občine Kranj, češ da bi to bilo lahko koristno v načrtnem perspektivnem razvoju.

Priporočali so, naj bi kmetijske zadruge same podrobneje razpravljale o nekaterih značilnih pokazateljih in skušale najti najboljše izhode v današnjih prehodnih težavah.

Prav tako so na seji izbrali tri kandidate za enotno gospodarsko zbornico Gorenjske, odobrili 2 milijona 700.000 dinarjev za potrebe kmetijske šole v Poljčah in 1 milijon 250.000 din za znanstveno raziskovalno delo pri semenskem krompirju.

PRED GLAVNO TURISTIČNO SEZONO

Vključevanje počitniških domov v splošni turizem

Preteklo sredo dopoldne je sekretariat izvršnega sveta LRS za informacije organiziral v Ljubljani tiskovno konferenco, kjer so predstavniki izvršnega sveta, Turistične zveze Slovenije, gostinske zbornice LRS in državnega sekretariata za notranje zadeve pojasnjevali novinarjem o izvršenih pripravah na letošnje glavno turistično sezono.

Statistični podatki o doseženem številu prenočitev v prvih petih mesecih letos v Sloveniji ne izkazujejo ravno za dovolj veljave uvoda v letošnje turistično sezono. Tako je bilo v primerjavi z lanskim letom letos v prvih mesecih 32.555 ali 5 odstotkov prenočitev manj, in sicer je padlo predvsem število prenočitev domačih gostov (za 39.547 ali 7 odstotkov), medtem ko beležimo pri prenočitvah inozemskih gostov porast za 8.992 ali za 10 odstotkov. Nazadovanje domačega turizma beležimo letos v vseh mesecih. Tu so bili tudi ob-

vih vpeljalj ekonomsko poslovanje in ekonomske cene.

Cene penzijskih uslug so bile letos formirane na podlagi novih ekonomskih instrumentov za leto 1962, predvsem pa glede na spremembe turističnega tečaja, ki se je v prid inozemskih gostov povečal za 25 odstotkov. Cene za penzijske uslugе so bile kalkulirane na podlagi cen kmetijskih proizvodov v lanskem letu. Stabilizacija cen kmetijskih proizvodov še ni dosežena. Prav tako še ni mogoče dokončno oceniti vpliva novih ekonomskih pogojev pred zaključkom periodičnih obračunov za I. polletje.

Gostinska podjetja so uredila svoje obrate in z raznimi tehničnimi napravami tudi izboljšala poslovanje, tako da je v sezoni pričakovati nemoten potek obratovanja. Po lanskim izkušnjah in sprejetih priporočilih pričakujemo, da se bo letos izpopolnila tudi prodaja brezalkoholnih pijač in sadja v kopališčih, čeprav niti trgovska niti gostinska podjetja za ta način preskrbe potrošnikov ne kažejo dovolj zanimanja (ponekod se tudi problem v zvezi s kadrom).

Podatki kažejo, da je šlo lani skozi Slovenijo okrog milijon avtomobilov. Vse to pa narokuje zaostritev nekaterih ukrepov na cestah I. in II. reda, kater je promet v glavni turistični sezoni najmočnejši. Pri tem moramo poudariti, da tuj avtomobil pri varnosti na cestah ne predstavlja posebnega problema. Za prometne milicije v Kranju, na Bledu in Jesenicah so pred kratkim organizirali tudi posebne seminarje za tuje jezike, za posredovanje turističnih informacij in podobno. Že znani ukrepi o odstranitvi vprežnih vozil s ceste I. reda in preusmeritvi kolesarjev na stranske poti posebej na Gorenjskem bodo sedaj še poostreni. V kratkem je pričakovati, da bodo ob nedeljah odstranili s ceste I. reda tudi promet tovornjakov.

Sekcija za turizem pri Avtomoto zvezi Slovenije je izdala tudi lichen prospekt za turiste, ki prihajajo v Jugoslavijo z avtomobil. V tem informativnem so vsi najpotrebnejši podatki, ki jih turist potrebuje. Glede inozemskega turizma - po izjavah strokovnjakov - za letošnje sezono kaže dobro. Tako lahko računamo, da bomo v primerjavi z lanskim letom povečali prenočitve za okoli 15 odstotkov.

Na tiskovni konferenci je bilo precej govora tudi o turistični propagandi in o njenem financiranju. Tako je na primer napačno, da Gorenjska turistična zveza prodaja raznim turističnim agencijam (KOMPAS) prospekte po 40 dinarjev. Agencije pa jih dajejo turistom zastoj. To vsekakor ni v skladu z normalnim poslovanjem. Zato bo gotovo potrebno poiskati primeren način financiranja za turistične prospekte, ki so v sodobnem turizmu nujno potrebni. - M. Z.



Sprejem mladinskih delovnih brigad na Jesenicah (glej poročilo na 4. strani)

Število delovnih mest se zmanjšuje

V zadnjih mesecih in še tudi sedaj občinski ljudski odbori na Gorenjskem in okrajni ljudski odbor Kranj pogosto razpravljajo o spremembah v organizaciji in sistemizaciji delovnih mest v svojih upravnih organih. Neka-

teri predpisi in določila ter ostala družbeno-ekonomska dogajanja so namreč znatno vplivali tudi na notranjo organizacijo in sistemizacijo delovnih mest po naših upravnih organih. Tako je na primer okrajni ljudski odbor

Kranj obravnaval organizacijo in sistemizacijo delovnih mest v upravnih organih meseca aprila v zvezi z reorganizacijo oddelka za zadeve invalidov in borecev. Ob tej priliki so bile predlagane tudi določene spremembe v organizaciji drugih upravnih organov. Ponovno pa je okrajni ljudski odbor obravnaval organizacijo in sistemizacijo upravnih organov pred mesecem; tokrat glede na zadnje ukrepe in priporočila zveznih in republiških organov. Podobne razprave so bile tudi po vseh naših občinah; v Trzinu prav pred nedavnim.

Pri vseh teh spremembah lahko ugotovljamo, da se število sistemiziranih delovnih mest v upravnih organih zmanjšuje. Zlasti to velja za upravne organe občinskih ljudskih odborov, pri katerih je bilo vse od leta 1956 sistemiziranih delovnih mest manj. Zlasti to velja za upravne organe občinskih ljudskih odborov, pri katerih je bilo vse od leta 1956 sistemiziranih delovnih mest manj. Zlasti to velja za upravne organe občinskih ljudskih odborov, pri katerih je bilo vse od leta 1956 sistemiziranih delovnih mest manj.

(Nadaljevanje na 2. strani)

(Nadaljevanje na 2. strani)

Obrazi in pojavi • Obrazi in pojavi • Obrazi in pojavi • Obrazi in pojavi • Obrazi in pojavi • Obrazi in pojavi • Obrazi in pojavi • Obrazi

Andrejček in Nace sta hodila vsa leta skupaj v šolo in sta bila vedno prijatelja pri učenju, pri igri, pri potepanju, ko so se šli kavboje in Indijance itd. Pred dnevi pa se je dolgoletno prijateljstvo pretrgalo.

teh otrok, ki bodo letos končali osnovno šolanje. Bila je tudi Andrejčkova mama. Kot je tam zvedela, se je njen sinko skupno z Nacetom končno odločil, da bo postal pekar. Za te poklice so menda še

sin, iz moje vodbine ni še nihče bil delavec, najmanj je moja sestra, ki je učiteljica. Drugi imajo še boljše službe, se je jezila. Zaman so jo prepričevali, da pač vsi ne morejo biti pravniki in zdravniki, da so tudi drugi poklici zelo donosni in da Andrejček niti nima dosti veselja do učenja, da... Trdila je svoje. Ko ni vedela, kaj bi še dodala, je rekla: »Moj že ne bo delal!« in ježno odšla.

Stvar se je potem nadaljevala med otroki. Težko je verjeti posameznikom, kakaj vsak pravi drugače. Res je, da so naslednji dan hodili iz šole dobro poldrugo uro in Andrejček je bil ves vznemirljen, češ da ga zmerjajo z »gospodom« in podobno. Doma je bil Andrej-

ček raztresen in zamišljen. Nič več ni rad zabaval v njihovo družbo. Njegova mati pa je, kot je rekla, »naredila korake« v Ljubljani in zagotovila svojemu sinu nadaljnje šolanje, čeprav si on tega ni želel.

On dan - po tepežu nekje na cesti - pa je stvar prišla do vrhunca. Andrejček je dejal, da ne bo šel več v družbo z Nacetom in drugimi, hkrati pa tudi povedal, da ne mara, da mu bodo pravili »gospod«, da je sit vsega tega in da bo odlej sam odločal. Kako, če ni povedal. Znano je le, da so materine zahteve močno zmedle tega fanta, da je med njim in njegovimi tovariši nastal pravi razdor in da se Andrejčku vsi posmehujejo.

K. M.

„Moj že ne bo delal“

Andrejček je prišel nekega večera domov ves raztrgan in je povedal, da ga Nace skupno z drugimi grdo zmerjal, da so se stekli, da ne gre nikdar več v njihovo družbo. Stvar se je začela že pred dobrim mesecem. Bil je roditeljski sestanek. Govorili so tudi o nadaljnjem šolanju oziroma o poklicih

naši mesta in tudi možnosti za učenje. Bila je tih. Samo sosedje je tih šepetala, da se je fant pač nekje nalezel te misli in da so ga že doma hudo prišli. Po končanem pogovoru je pričakala na hodniku razredničarico. Zelo se je hudovala. »Ne bom pristala, da bi kaj takega delal moj

S PLENUMA POLITIČNEGA AKTIVA RADOVLJIŠKE OBCINE

Kritična ugotovitev: več razprave v kolektivih

Radovljica, 29. junija - Včeraj je bil v prostorih ObLO skupni plenum družbeno-političnih organizacij radovljiške komunne z dnevnim redom: razgovor o delitvi čistega dohodka na osnovi dokumentacije, ki so jo izdelali kolektivi.

RADOVLJIŠKA KOMUNA

Izbrano poročilo o nekaterih ugotovitvah s področja upravljanja, poslovanja in delitve v gospodarskih in drugih organizacijah je podal Mirko Rozman. Iz poročila je med drugim razvidno da v občini ni opaziti bistvenega odstopanja in neupoštevanja načela, naj bo delitev CD na OD in sklade skladna z gibanjem proizvodnje. V primerih, kjer to je, obstajajo nekatere objektivne težave, na katere prizadeti kolektivi v dosedanjih pogojih izredno ugodnih tržnih razmer, niso bili pripravljivi. Dosedanja aktivnost subjektivnih sil pa je usmerila vsa prizadevanja, da se od strani težave in ustvarijo pogoji za povečanje proizvodnje in proizvodnosti. Hkrati s tem pa bo do možnosti za večjo akumulacijo, ki bo omogočila perspektivnost in materialno osnovo za nadaljnji razvoj. Kritične ugotovitve o delovanju do sedaj veljavnega mehanizma delitve CD ob-

stajajo v tem, da vse gospodarske organizacije in zavodi predvidevajo preveč statično delitev CD na OD in sklade.

Nato je omenil, da to stanje narekuje potrebo po razvijanju strokovnih služb ali vsaj metod, ki naj omogočijo znanstveno analizo problematike, ki jo terja gibanje poslovnih rezultatov, tržnih razmer in delovanja mehanizma delitve dohodka. Ob nujnosti vključevanja v svetovno tržišče pa bi morala sleherna gospodarska organizacija poznati strukturo cene konkurenčnih podjetij, ki tem nastopajo, zakaj le na ta način bi bila možna uspešna orientacija, ki bi pripomogla k uveljavljanju na tržišču.

V razpravi je bilo med drugim tudi poudarjeno, da je usposabljanje aktivna za upravljanje ena najbolj neposrednih nalog. Iskranje novih metod in sistema dela za uveljavljanje neposrednega upravljanja je življenjska nujna. Da bi dosegli tudi v prihodnje določen vpliv na javno mnenje in tako ustvarili pogoje za mobilizacijo vseh delovnih ljudi, da bi dosegli čim večje rezultate na vseh področjih, je nujno, da se celotni politični aktiv usposobi, da bo lahko povezoval trenutno problematiko s perspektivo, ki jo mora predstavljati nadaljnji porast osebne in splošne potrošnje. Te naloge pa zahtevajo sposobnost povezovanja objektivnih dejanj s subjektivnim delovanjem ob uporabi kombinacij tehničnih oz. znanstvenih metod dela.

V zvezi z združevanjem manjših podjetij sorodne dejavnosti, ki ga narekujejo ekonomske razmere, so predlagali naj bi posebna komisija ugotovila, kje in katera podjetja naj bi se združila. Tudi v zvezi z malomarnim odnosom nekaterih podjetij, ki še doslej niso dostavila komisiji za izvajanje delitve predpisane dokumentacije so bili mnenja, da bi morali narediti določene ukrepe. Dalje so razpravljali tudi o uvečbi prisilne uprave, v primerih če strokovna analiza pokaže, da se nesmotno trošijo družbena sredstva in če se tega kolektiv ne zaveda. V zvezi z računari, ki so še marsikje v praksi, pa so menili, da je bolj nastavi v takih primerih novo delovno moč.

Kritično so tudi ugotovili, da se je marsikaj na nivoju občine uspešno razpravljalo in sklepajo, pa tudi naloge na določenem področju so bile uspešno rešene, vendar se vedno vse ustavi v kolektivu, zato bo potrebno v zvezi s tem tudi nekaj ukreniti.

S. Skrabar

Na kratkem valu

Zvedeli smo, da bo čez dve leti, t. j. jeseni 1964, na Bledu velika prirediteljsko-svetovni kongres psihologov. Pokrovitelj mu bo - kot priložnostno - tovariš Tito.

Poklicna posvetovalnica zavoda za zaposlovanje delavcev v Radovljici je v treh mesecih testirala 452 učencev in učenk, ki so končali 8. razred. Svetovanci so imeli osebne razgovore le s tistimi otroki in njihovimi starši, ki so potrebovali pomoč pri odločitvi za poklice oz. nadaljnje šolanje. Med učenci je bilo največ zanimanja za ekonomsko srednjo in medicinsko srednjo šolo ter gimnazijo.

Delavci "Elektro-Zirovnica" so v teh dneh namestili na 17 drogov, ki so dlje časa snemali, žarnice, tako da bo v ponedeljek v Radovljici že svetila fluorescenčna razsvetljava.

Po podatkih prijavnega urada z dne 26. junija je bilo na Bledu ta dan v hotelih 673 (485 tujih), v počitniških domovih 289 (266 domačih), v privatnih tujskih sobah 150 (92 dom.), v campingu Zaka 32 (26 tujih) in v gostišnih Ribno in Milno 15 gostov. Zanimivo pri tem, da je bilo lani istega dne tudi 1160 gostov, le s to razliko, da je bilo lani lepo sončno vreme, letos pa je ves dan deževalo. Po narodnosti še vedno prednjačijo Angleži, Zapadni Nemci, Nizozemci in Avstrijci, med ostalimi pa je še 7 Luksemburčanov, 3 Izraelci in 2 Avstralci. Vseh tujcev je 607. Pri tem naj omenimo, da gostje še niso dosegli rekorda, kot so ga 5. junija letos, ko jih je bilo 1560.

Ftobusno izogibalšče na Jezerskem

Ukrep, da od 1. julija dalje avtobusi ne bodo smeli postajati na cestah II. reda, kjer ne bo urejenih primernih izogibalšč, so na Jezerskem vzeli resno. Odločili so se, da bodo postavili 6 postajališč. Od teh so štiri že zgrajena, dve postajališči na Spodnjem Jezerskem pa bodo uredili v kratkem. - Šele pred nedavnim so dobili dovoljenje, da lahko porušijo Harižovo hišo v Sp. Jezerskem in žago SLP. Na



Naj vam predstavimo pevski zbor starejših pionirjev šole »Lucijana Seljaka« iz Strazišča v Kranju. Pod skrbno taktirko pevovodje tovariša Dolinska je zbor na letošnjih nastopih zabeležil lepe uspehe

Lanskoletno gospodarstvo in delitev dohodka na rešetu

ZAPOSLOVANJE JE LANI PREŠLO V REALNE EKONOMSKE MEJE — PODJETJA PREMALO UPOŠTEVAJO ROKE GLEDE ODDAJE USTREZNE DOKUMENTACIJE

Zadnje zasedanje obeh zborov občinskega ljudskega odbora Kranj ni kazalo, da smo pravzaprav že na pragu parlamentarnih počinov in je tako potrdilo neuradno zahtevo, da se bo letos treba tem počinom odrediti. Zaradi obširnega in pomembnega dnevnega reda se je četrtkova

materialno osnovo gospodarjenja v delovnih kolektivih. Praksa pa je pokazala, da podjetja tega niso povsem pravilno razumela. Namesto da bi s tako pridobljenimi sredstvi skrbela za potrebe proizvodnje, pa so z njimi povečevala osebno potrošnjo in zanemarjala težnje za ekvivalentno povečanje produktivnosti. Objektivne in subjektivne težave ter slabosti so tako povzročile, da so bili lani v kranjski občini doseženi nekoliko slabši gospodarski rezultati kakor pa v preteklih letih. Osebnostna potrošnja je pričela presegati ustvarjene ekonomske rezultate. Pač pa je lani zaposlovanje prešlo v realne ekonomske meje. Vsi zbrani podatki kažejo, da je bila lani gospodarska dinamika izpod povprečne stopnje preteklih let. Delovni kolektivi bodo morali pri prehoji o uspešnih gospodarjenju upoštevati vse dosedanje slabosti in probleme, ki so negativno vplivali na gospodarjenje in niso posledica zunanjih vplivov, na katere so se podjetja dotak rada izgovarjala. Naloga podjetij je tudi, da čimprej poskrbe, da se bodo osnovna razmerja v proizvodnji in potrošnji znotraj delovnih kolektivov uskladila.

Dokumentacija po zbranih podatkih iz zaključnih računov industrijskih podjetij je obrazložila predsednik komisije za izvajanje predpisov o delitvi čistega dohodka. Zbrani podatki kažejo na posamezne pomanjkljivosti. Razprava, ki je sledila obrazložitvi, je sicer skušala nekatere bolj problematične točke pojasniti oziroma zagovarjati posamezne podatke. Pomanjkljivost gospodarskih organizacij je tudi v tem, da premalo upoštevajo roke glede oddaje ustrezne dokumentacije, da so ti podatki pogosto pomanjkljivi, kar se pokaže pri nadaljnji obdelavi. - P.

Sto let šole v Podbrezjah

Minulo nedeljo je bil v Podbrezjah velik praznik. Vodstvo šole in šolski odbor sta pripravila v kulturnem domu nestro in vsebinsko zanimivo proslavo v počastitev stoletnice šole v tem kraju.

Šolali otroci nekoč in kakšne možnosti za izobraževanje ima mlada na danes. Prva šola v Podbrezjah je stala na kraju, kjer je danes kulturno-prosvetni dom. V tej stari šoli je pred sto leti kot prvi učitelj začel poučevati otroke iz Podbrezji, Oviš, Podnartja, Zvirč, Želj in Dupelj znani pedagog Andrej Praprotnik. Zato je v prosvetnem domu vzidan tudi njegov relief. Podbreški pevski zbor je zapel nekaj njegovih ponarodnih pesmi. Nastopili so tudi člani pevskega zbora nekdanjega šolskega upravitelja in pevovodje Antona Lovčiča s posmimi, ki so slovale v zboru pred štiridesetimi leti. Mladina pa je s tolovadnimi, folklornimi in pevskimi točkami pokazala, kaj jih uči današnja šola.

Da se prebivalci tega kraja zanimajo za šolo, je pokazala temo zasedana dvorana. Razen domačinov je proslavi prisostvovalo tudi več gostov, med katerimi je bilo mnogo nekdanjih učiteljev osnovne šole v Podbrezjah. Šolska upravitelja Franeka Debeljakova je v svojem govoru prikazala razvoj in delovanje šole v razdobju 100 let. Iz kronike je razvidno, da so številni prosvetni delavci razen rednega šolskega dela opravljali tudi pomembno izvenšolsko kulturno-prosvetno in gospodarsko delo. Prav zaradi tega se je šola v tem kraju močno spoprijela z življenjem vaščanov.

Ta dan je bila v šoli tudi odprta razstava, ki je prikazovala razvoj podbreške šole od začetka do danes. Na razstavi je bilo tudi prikazano izvenšolsko kulturno-prosvetno delo, ki je v tesni povezavi s šolo - F. Cvenkel

Program je prikazoval razvoj od njenega pričetka do danes. Iz nastopov pionirjev je bilo razvidno, v kako težkih pogojih so se

KRANJSKI GLAS

občinska seja prišla že zjutraj in se zavlekla v pozen popoldanski čas. Ker nam prostor ne dopušča, da bi obširneje poročali o poteku celotne seje, se bomo tokrat omejili le na prvi dve najpomembnejši točki dnevnega reda: to je na razpravo in poročilo o gibanju gospodarstva v preteklem letu in na poročilo o ugotovitvah komisije za izvajanje predpisov o delitvi čistega dohodka. O ostali problematiki bomo poročali v prihodnjih številkih naslednjega leta.

Ker je poročilo o gibanju gospodarstva v letu 1967 tesno povezano z ugotovitvami občinske komisije o izvajanju predpisov o delitvi dohodka, to obratno, so odborniki na četrtkovi seji zahtevali, naj ti dve sicer ločeni točki dnevnega reda obravnavajo skupno. Uvodna ugotovitev o gibanju gospodarstva v preteklem letu je bila ta, da je objektivizirani sistem delitve dohodka povečal

teh lokacijah bodo namreč uredili novi postajališči. Vsa dela bodo v glavnem opravili s prostovoljnimi delom. Kraljeva skupnost Jezersko pa je pričela razoravilati o tem, da bi na postajališčih uredili tudi primerne čakalnice za potnike, ki bi predvsem koristile v dežju in snegu. Verjetno se bodo odločili za čakalnice, kakršne so postavili Godešani in Godešani pri Skofji Loki, če bodo le sredstva na razpolago. - R.

Zlatopoljčane tarejo težave

Politične in družbene organizacije stanovanjske skupnosti Zlato polje v Kranju se zadnje čase ukvarjajo z mnogimi problemi. Predvsem pa je stopil v ospredje problem tamošnje mladinske organizacije.

Je več kot 1200 novih stanovavcev, z njimi pa preko 400 otrok.

Ta je bila ustanovljena minulo jesen. Na ustanovni konferenci si je mladina zadala vrsto nalog. Nekatero so izpolnili, druge pa so ostale nerešene. Delo organizacije je pričelo šenati predvsem zato, ker ostale politične organizacije njenih naporov niso podprle. Res pa je, da nekateri mladinci niso najbolj disciplinirani. Očitamo jim lahko razne spodsrejljaje - da ostajajo pozno v noč na ulici, da kadijo in se včasih nedostojno obnašajo. Toda tega ne gre posploševati. Temu so krivi predvsem starši, ki se pogosto ne menijo, kdaj prihajajo otroci domov in kaj delajo.

S pomočjo SZDL in ostalih organizacij - predvsem pa stanovanjske skupnosti - je bil lansko jesen izročen namenu nov klubski prostor. DPM in LM sta takoj izdelala načrt izkoriščanja teh prostorov. Prostor je dobil tudi televizor, šah in drugo. Mladina - navdušena nad prostorom - je lepo skrbela za red in čistočo, ker pa so prostor koristile za sestanke in drugo tudi ostale organizacije in prebivalci, je kmalu prišlo do raznih nevednosti. Mladina je prihajala v klub v copatah, medtem ko so starejši stopali v čevljih, pa tudi sicer se starejši za čistočo v klubu niso posebno prizadevali. Vse to je seveda povzročilo določene nepriljetnosti in spore. V prihodnje bodo v klubu namestili človeka, ki bo skrbel za red, mladina pa bo prostora čistila.

sliti tudi na igrišče, zakaj mladine ni mogoče zapirati v stanovanju. Ta problem je še posebno očitna sedaj v počitnicah. Zato so sklenili, da bodo mladino načrtno zaposlovali, bodisi v okviru posameznih blokov ali celotnega naselja. Predvsem bodo starejši skrbeli za koristno razvedrilo, organizirali bodo izlete, kopanje, predavanja, prostovoljno delo in drugo.

Ko že govorimo o tem, naj omenimo še športno igrišče. Prebivalci so že pred nekaj leti ugotovili, da je izgradnja manjšega športnega stadiona nujno potrebna. Mlajši in starejši so se složno lotili dela, kljub dobri volji pa naporom niso bili kos. Predvsem je zmanjkalo denarja. Igrišče meri okrog 1400 m² in bo služilo vsem športnim panogam, razen nogometa. Doslej so v gradnjo vložili približno milijon dinarjev in nad 6.000 prostovoljnih delovnih ur. 4.000 ur je opravila mladina stanovanjske skupnosti Zlato polje, 2.000 ur pa gojenci Dijaškega doma. Kljub temu, da so nabavili nekaj materiala in orodja, bi za dograditev potrebovali še okrog 3 milijone dinarjev. Denarja ni, igrišče pa hočejo za

vsako ceno dograditi. Zdej so sklenili, da bodo organizirali nabitno akcijo med zlatopoljskim prebivalstvom. Podjetja, ki imajo na tem področju svoja stanovanja, namreč niso nikdar prispevali dokažljiva sredstva za ureditev komunalnih naprav v času, ko so kupili stanovanja. Nekaj sredstev naj bi po zadnjih sklepih prispevali tudi stanovanjska skupnost in hišni sveti.

Prebivalci menijo, da bi bilo prav, če bi v prihodnje komunalni servis posvetil več skrbi tudi zunanji podobi Zlatega polja. Navsezadnje je to področje enako važno kot središče mesta. Prebivalci pa so si pomagali s tem, da so domala povsod ustanovili pionirske hišne svete, ki naj bi skrbeli za čistočo naselja. Ulice pometajo vsak teden trikrat. Pogosto pa se jezijo na starejše, ker ne pazijo na red in čistočo. Vse na kaže, da komunala trenutno še ne bo skrbela za urejevanje naselja.

Pred kratkim so pomladili in obnovili tudi vodstvo SZDL. Sestavili so občeren delovni program. Se v mesec bodo eklicali razna posvetovalna in sestanke, kjer bodo skušali urediti nekatere probleme, pripravljajo pa tudi javno tribuno, da bi se odkrito pomenili o vseh težavnih, ki tarejo Zlatopoljčane. - R. C.



Razen asfaltirane ceste od »Jezera« do »Zlatoroga« bodo v Bohinju dobili v kratkem še avtobusni izogibalšči in sprehajalno stezo dolga 500 metrov. Le-ta bo ločena od avtobusnega izogibalšča, ki bo po vsej verjetnosti asfaltirano, in ceste s cvetličnim pasom. Na sliki: delavca bohinjske komunalne uprave, ki izvaja dela, pri zaključnem delu obtočnega jaška

Podjetje »TRANSTURIST« SKOFJA LOKA

svaja z dnem 1. julija 1962 nove avtobusne proge:

BLED-LJUBLJANA			
Pt	V	Pt	V
14.05	Odhod	BLED	Prihod
14.15		Lesce	19.25
14.20		Radovljica	19.20
14.25		Podvin	19.15
14.30		Crnivec	19.10
14.35		Posavec	19.05
14.40		Podbrezje	19.00
14.45		Bistrica	18.55
14.50		Naklo	18.50
14.55		Kranj	18.45
15.00		Medvode	18.30
15.05		Medno	18.25
15.10		Sentvid	18.20
15.20			
15.30	Prihod	LJUBLJANA	Odhod
			18.10

POSAVEC-BREZJE

sezonska proga od 1. 7. do 16. 9. 1962

Pt	N	Pt	N
7.15	Odhod	POSAVEC	Prihod
7.25		Crnivec	10.30
7.00	Prihod	BREZJE	Odhod
			10.15

PODNART-RADOVLJICA-BEGUNJE

Pt	N	Pt	N
15.00	Odhod	PODNART	Prihod
15.15		Kropa	18.40
15.45		Radovljica	Odhod
			18.10
			Prihod
			17.45
16.00	Prihod	BEGUNJE	Odhod
			17.30

Opomba: N — avtobus vozi ob nedeljah. Poslužujte se ugodnih zvez, ki vam jih nudi podjetje »TRANSTURIST« SKOFJA LOKA.

Ukrepi za boljše poslovanje

Na zadnji seji ljudskega odbora občine Tržič, ki je bila pretekli tork popoldne, je predsednik ObLO uvodoma opomnil odbor-nike, da letos spričo številnih nalog, ki jih bo treba uspešno rešiti, skoraj ni moč računati na parlamentarne počitnice. Obenem jih je tudi prošil, naj v poletnih mesecih svoje osebne zadeve planirajo tako, da te ne bodo hromile sklepčnosti sej. Po dopolnitvi dnevnega reda z nekaterimi dodatnimi točkami je eden izmed odbornikov zahteval tudi pojasnilo glede gradnje mostu na odseku Kovor-Tržič.

Po razpravi o delu vzgojno-varstvene ustanove v Tržiču je v torek ljudski odbor poslušal poročilo posebne komisije o poslovanju Gostinskega podjetja Tržič in nato o tem razpravljalo. Ta komisija je proučila stanje omenjene gospodarske organizacije in odkrila številne pomanjkljivosti in nezdruge odnose. V letošnjem poslovanju je gostinsko podjetje Tržič jmelo izgubo; zaradi preho-

vesticije so bile nepremišljene in o njih ni vedno odločil delavski svet. Notranji odnosi temelje na nezdravi osnovi, zlasti pa se pogreša zaupanje med direktorjem in delavci. V podjetju je obstajalo tudi mišljenje, da delavci še niso zreli za opravljanje nalog, ki jim jih nalaga delavsko samoupravljanje.

Komisija, ki je proučevala stanje Gostinskega podjetja Tržič, je predlagala nekatere konkretne ukrepe za izboljšanje poslovanja. Pregledati bi bilo potrebno vse pravilnike, ki urejajo notranje odnose in takoj prijeti uresničevalne sklepe občinskega zbora proizvajalcev. Nujno bo potrebno znižati upravno režijo, obračun-

skim enotam pa zagotoviti več pristojnosti. Večjo pozornost bo potrebno posvetiti zlasti gostišču v Podlublju. S pametno in zdravo kadrovske politiko pa naj si podjetje zagotovi stalne delavce. Ljudski odbor je po temeljiti analizi sklenil, da je smotno, da se v Gostinskem podjetju Tržič uvede prisilna uprava.

Na torkovi seji je občinski ljudski odbor med preostalimi točkami dnevnega reda potrdil tudi pogodbo o ustanovitvi medobčinskega zdravstvenega investicijskega sklada in ustrezen odlok s tem v zvezi, nadalje je sprejel osnutek odloka o spremembi odloka o občinskem prometnem davku in ustanovil kmetijski sklad občine Tržič. — P.

Brigadiski »horuk« se je začel

Jesenice, 29. junija — Včeraj popoldne je prispelo na Jesenice prvih 110 brigadirjev, ki bodo delali v prvi izmeni pri gradnji spornih objektov na Jesenicah. II. ljubljansko mladinsko delovno brigado »Toneta Tomšiča« sestavljajo mladinci in mladinke ljubljanske srednje tehnične šole in VII. ljubljanske gimnazije.

Ob prihodu popoldanskega vlaka na Jesenice, s katerim so se pripeljali brigadirji in brigadirke, so Jeseničani pripravili lep sprejem z godbo na pihala. — Zbranim brigadirjem pred spomenikom na železniški postaji je v imenu občinskega komiteja LMS Jesenice in vse jeseniške mladine govoril predsednik FRANC BAN. V ime-

nu investitorja del na spornem stadionu občinskega ljudskega odbora Jesenice pa je brigadirje pozdravil KAREL FRANČEK. Po končanem sprejemu so brigadirji in brigadirke odšli z godbo na pihala na čelu skozi Jesenice v brigadirske naselje v strelnem domu be-roja Tomaža, kjer so imeli prvo brigadirsko konferenco in se namestili po sobah.

Podoben sprejem je Jeseniška mladina priredila tudi danes brigadirjem, ki bodo delali na smučarski progi na pobočjih Vitranca v Kranski gori. Za to delo je Smučarska zveza Slovenije poslala v Kranjsko goro 55 brigadirjev in brigadirke — v glavnem športnikov. — M. Z.

TRŽIŠKI VESTNIK

vitev te komisije tudi povzema-mo, da je občinski zbor proizvajalcev pravčasno opozoril Gostinsko podjetje Tržič, naj sprejme pravilnik o delitvi čistega in osebnega dohodka. Podjetje pa z izdelavo pravilnikov v letu 1961 ni začelo in je zato v začetku letošnjega leta prošlo za podaljšanje. Prav tako je komisija med svojim delom ugotovila tudi številne pomanjkljivosti in nepravilnosti v nagrajevanju. Te in podobne stvari so v precejšnji meri hromile tudi prizadevanje delovnega kolektiva oziroma posameznikov za doseganje čim večjih poslovnih uspehov.

Tudi politika investiranja je pogosto zašla na stranska pota. In-

SLABA UDELEŽBA

Preteklo sredo popoldne je bil v Tržiču posvet o verifikaciji šolstva. Kljub temu, da je bila udeležba slaba, so na posvetu sprejeli nekatere konkretne sklepe in predloge. Slaba udeležba predstavnikov gospodarskih organizacij skoraj nekoliko kaže na domnevo, da so podjetja bolj ali manj nezainteresirana za to problematiko. K slabi udeležbi so sicer verjetno nekoliko pripomogli tudi dopusti, vendar to ni povsem opravičljivo.

Jeseni varstvo predšolskih otrok tudi v popoldanskem času

Vzgojno-varstvena ustanova v Tržiču, ki je nastala po združitvi dijaškega doma in vrta, posluje kot samostojen zavod od prvega januarja letos. Delo v zavodu se deli na delo s predšolskimi in de-lo s šolskimi otroki. V ta namen so organizirali tudi posebne oddelke za dnevno varstvo predšolskih otrok, oddelke za popoldansko in popoldansko varstvo šol-otrok in oddelke za gojeneve v celodnevni oskrbi. Oddelki za predšolske otroke so v Tržiču na gradu, v Bistrici in na Ravnah. Podatki o zmogljivostih in zasedbah kažejo, da so prostori na Ravnah za tamkajšnje potrebe premajhni, medtem ko prostori na gradu in v Bistrici niso stoddostno izkorišteni. Temu je vzrok preniklo število vpisanih otrok. Prostori na gradu so bili polno zasedeni vse do tedej, dokler nista bila odprta vrta na Ravnah in v Bistrici. Ustanovitve omenjenih vzgojnih ustanov pa je narekovalo dejstvo, da je bila pot do vrta v Tržiču za predšolske otroke le predloga. Pristojni pravijo, da je delo s šolskimi otroki zelo težavno, ker prihajajo v varstvo le tisti učenci, ki imajo več negativnih ocen in jih je le težko pravilno vzga-

jati. Še težje pa je delo s stalnimi gojenci, ki so večinoma iz neurejenih družin. Take okoliščine terjajo zato individualno delo. Učiteljica, ki jim pomaga pri učenju, mora hkrati zasledovati pouk v vseh razredih trziške osnovne šole.

Vzgojno-varstveni zavod sodeluje s stanovanjskimi skupnostmi, zlasti še s stanovanjsko skupnostjo na Ravnah, ki je uvidela potrebo po varstvu otrok na svojem območju in v te namene uredila prostore. V celoti je v Tržiču okrog 340 predšolskih otrok v starosti od tri do sedem let. V varstvo je zajetih 110 otrok ali 33 odstotkov, kar je glede na Tržič kakor tudi na ostale kraje, ki so po številu prebivalstva enaki Tržiču, le lep uspeh.

Ker so prostori v Bistrici in v Tržiču na gradu nezasedeni v popoldanskem času in ker je hkrati veliko otrok, ki so v popoldanskem času brez nadzorstva, namerava zavod v prihodnjem šolskem letu organizirati varstvo predšolskih otrok tudi v popoldanskem času. V sodelovanju s stanovanjskimi skupnostmi bo zavod rešil tudi vprašanje vzdrževanja igrišč in vprašanje ureditve le teh, kjer jih še ni. — P.

PROBLEMI LESNEGA OBRATA »GRADIS«

V škofjelovski podružnici oziroma v lesnem obratu gradbenega podjetja Gradis so te dni razpravljali o problemih, ki so nastali spričo pretirane decentralizacije celotnega podjetja. Loski obrat mora sedaj naenkrat sam skrbeti za nabavo hlodovine, ki jo je težko dobiti, razen tega pa so za odkup pri novih dobaviteljnih potrebna višja sredstva. Zlasti je čutili premajhno povezavo med obratom in centralo, ki je doslej skrbelo za njegovo delo, sedaj pa se ekonomske enote nekako »ne znajdejo« in stroji niso dovolj izkoriščeni. Centrali so zato predlagali, da bi bilo vsaj v začetku — preden se posamezne ekonomske enote v poslovanju ne osamosvojijo — treba izvajati neposredno kontrolo, zlasti v zvezi z nagrajevanjem, kar je eden izmed pogojev za stimulacijo in nagrajevanje po delu. — J. Z.

UKINJEN KRAJEVNI URAD

S 1. junijem so v Zalem logu v Selški dolini ukinitelj poslovanje krajevnega urada in pomožne pošte. Uslužbenec prejšnjega urada se je sedaj zaposlil na krajevnem

uradu v Zeleznikih, medtem ko bodo pošto sedaj pismonoše dostavljali Ložanom na dom (doslej so jo sami dvigali na pomožni pošti, kamor jo je dovažal poštni avtobus). Glede pošte so s tem verjetno nastali nepotrebni stroški za dostavljanje na dom, še večji problem pa bo nastal v zvezi z javnim telefonom, ki je bil ukinitelj hkrati s pomožno pošto, saj ga ima sedaj le poslovalnica kmetijske zadruge za vseh 13 okoliških zaselkov. — Z.

ZA DAN BORCA množičen pohod

Letošnji dan borca bodo tudi v trziški občini slovesno proslavili. Kljub temu da ne bo večjih proslav ali akademij (vsaj trenutno je tako predvideno), bodo delovni ljudje dostojno počastili ta praznik. Na sam praznični dan — 4. junij — bodo organizirali pohod v Gozd. Pohoda se bodo udeležili nekdanji boreci, aktivisti, kurirji, mladina; skratka, predvidevajo, da bo pohod zajel več ljudi iz Tržiča, Križev in okoliških vasi. V Gozdu bo kratek kulturni program, po njem pa se bodo udeležili pomenili o nekdanjih časih, na mladino pa bodo prenašali tradicije narodnoosvobodilne borbe. K spominiskim obeležjem bodo položili tudi vence.

Najprej so startali mladi kolesarji



Zirovnica, 29. junija — Včeraj so v Zirovnici in Mostah začeli s praznovanjem krajevnega praznika in še vrsto drugih pomembnih obletnic, znanih iz časov NOB, med njimi 20. obletnico ustanovitve gorenskega odreda.

V praznovanje so se vključili domala vsi prebivalci vasi pod gorami kot tudi ostali iz jeseniške občine. Včeraj ob 17. uri so v okviru praznovanja startali

kolesarji na 10 km dolgo patrolno vožnjo. Nastopilo je 5 ekip, vsaka je bila sestavljena iz treh članov. Med najboljšimi so bili člani taborniške organizacije. Vsaka ekipa je morala na dveh krajih tudi streljati z zračno puško.

Ob 18. uri je bilo včeraj na sporedu šahovsko tekmovanje za prehodni pokal Zveze borcev med Zirovnico in Javornikom. Danes ob 16. uri je bil pred domom TVD

Partizan v Zirovnici odbojcarski turnir, na katerem so sodelovale ekipe iz Zirovnice, Kroke, Radovljice in JLA Moste. Ob 21. uri pa so bile na istem mestu mokre gasilske vaje s sodelovanjem gasilskih čet z Jesenic, Zabrznice in Smokuča.

Osnrednja prireditve v okviru praznovanj v Zirovnici bo v nedeljo ob 10.30 uri na Poljanah v dolini Završnice. — M. Z.

S SEJE OBČINSKEGA LJUDSKEGA ODBORA

Končno določeni gospodarji gozdov

V četrtek je bila v Skofji Loki seja občinskega ljudskega odbora, ki jo je vodil predsednik Jože Nastran. Na njej so slednji odborniki na ločenih sejah, ki sta bili po skupnem zasedanju, sprejeli odločbo o krajevni razdelitvi pristojnosti gospodarjenja z gozdovi družbenega sektorja, ki je po novoizdanem zakonu o gozdovih povzročila občinskim družbeno-političnim organizacijam pre-

nemu združenju Iskra kot samostojna ekonomska enota. Do takrat, ko bo Iskra razpisala prvo mesto direktorja podjetja, je občinski ljudski odbor imenoval za v. d. direktorja dosedanjega prisilnega upravitelja Vladimira Logarja.

Odborniki so na seji razpravljali tudi o nenavadnem primeru glede Doma pod Planino v Trebiji, ki ga je tamkajšnja kmetijska zadruga Blegaš prodala ljubljanskemu podjetju Varnost. Kasneje so ugotovili, da to podjetje na račun odkupljenega doma posluje nezakonito (ukvarjalo se je z gostinskimi uslugami), proti čemer je bila nujno potrebna razveljavitev kupoprodajne pogodbe med Blegašem in Varnostjo. S tem se (na škodo podjetja Varnost, ki je že vplačalo 15 milijonov dinarjev, kar pa se mu po pogodbi ne vrne) organi upravljanja podjetja in zadruga strinjali. Razveljavitev so potrdili tudi odborniki ObLO in sprejeli sklep, naj se Dom pod Planino priključi gostinskemu podjetju Tabor, Gorenja vas, s tem, da medsebojne odnose pred združitvijo uredita obe stranki sami.

Na ločenih sejah sta oba zbora sprejela tudi odlok o spremembah odloka o občinskem prometnem davku in davku na maloprodajni promet, ki se je s tem od 6 znižal na 4 odstotke. Predvidevajo, da se bo tako dodatek proračuna občine znižal za okrog 19 milijonov dinarjev, če bo šlo 2-odstotno znižanje v breme dohodkov občinskega proračuna, 1-odstotno pa v breme dohodkov trgovskih podjetij.

V nadaljevanju je občinski LO Skofja Loka sprejela odlok o prispevku gospodarskih organizacij v rezervni sklad občine, s čemer se bo le-ta povečal za okrog 25 milijonov dinarjev, potrdil pogodbo o financiranju gradnje avtomatske telefonske centrale v Gorenji vasi, prevzel nekaj poroštev za posojila gospodarskim organizacijam, sprejel odlok o obveznem vlaganju sredstev v med-občinski zdravstveni investicijski sklad ter potrdil pripojitev komunalnega podjetja Skofja Loka h komunalnemu podjetju Remont Gorenja vas, kino podjetja Predilec Trata h kino podjetju Sora Skofja Loka in trgovskega podjetja Lubnik k veletrgovini Loka. — J. Zontar

LOŠKI DELAVEC

cej dela, v gozdnogospodarskih enotah pa tudi hudo kri. Teritorialna razdelitev gozdne družbene imovine (v upravljanje gozdnemu gospodarstvu Kranj, kmetijski zdruzi Skofja Loka, gozdnokmetijski zdruzi Češnjica in kmetijskemu posestvu Skofja Loka), katere osnutek je na svoji seji pripravil svet za kmetijstvo in gozdarstvo, bo objavljena v urad. vestniku krajskega okraja. Na skupni seji obeh zborov občinskega ljudskega odbora so med drugim sprejeli sklep o prenehanju prisilne uprave v podjetju NIKO Zelezniki, ki se bo s 1. julijem priključilo k poslov-

»Novost za letno sezono — DRALON klobuki! Kupite jih lahko v naslednjih trgovinah na Gorenjskem



- Kranj — trgovina »Tekstil« — klobučarna Janc
- Jesenice — trgovina »Konfekcija«
- Radovljica — trgovina »Slovenijasport«
- Bled — trgovina »Manufaktura«
- Tržič — trgovina »Ljubelja«

V Ljubljani pa lahko kupite klobuke DRALON v trgovini »Velur« — Nazorjeva 8 ter v MODNI HIŠI.

Klobuki DRALON so najnovejši izdelek TOVARNE KLOBUKOV »ŠEŠIR« — SKOFJA LOKA, izdelani so iz sintetičnih vlaken, so izredno zračni, peresno lahki ter ne propuščajo vode.

NESREČE

NESREČA ZARADI ODPRTEGA DEZNIKA

V sredo, 27. junija, ob 14.10 se je Franc Težak peljal s kolesom po Cankarjevi cesti v Tržiču. Z odprtim deznikom si je zastiral pogled na cesto pred seboj, zaradi česar je tudi spregledal tovornjak, ki je parkirano pravilno na desni strani ceste. Zaletel se je vanj in se pri tem hudo poškodoval. Ponesrečenca so odpeljali v bolnišnico.

TOVORNJAK IN AVTOBUS TRČILA

V sredo, 27. junija, ob 13.05 je prišlo do hude prometne nesreče na cesti I. reda na Crnivu, ki pa se je na srečo končala brez hujših posledic. Telesnih poškodb ni bilo.

Sofer tovornega avtomobila, last ljubljanskih mlekar, Joahim Božjak iz Ljubljane, je precej naglo vozil. Ko mu je nasproti pripeljal avtobus podjetja Avtoservis z Jesenic, je naglo za-

vril. To je tovornjak zasukalo, tako da je vozilo tresčilo v avtobus. Ta je pri tem že stal. Materialna škoda na obeh vozilih znaša 800.000 dinarjev.

SIGNAL JO JE ZMEDEL

Signal jo je zmedel v sredo, 27. junija, ob 8.30 se je učiteljica Ivanka Odar peljala s kolesom po Kidričevi cesti v Kranju. Za njo je pripeljal tovornjak. Preden je sofer kolesarja prehitel, je zahupal. To je Odarjevo tako zmedlo, da je padla. Pri tem se je hudo poškodovala.

UTOPIL SE JE

V četrtak, 28. junija, ob 13.15 so našli v Peričniku na Dovjem utopljenca. Identitete ni bilo težko ugotoviti. To je 51-letni domačin Jakob Smolej. Ko je na svojem domu čistil zajemalnik vodovoda, je omahnil v vodo. Se preden so mu priskočili na pomoč, je utonil.

MOTORIST TRČIL V VPREŽNI VOZ

V četrtak, 28. junija, ob 18. uri je prišlo do hude prometne nesre-

SOLE V ZALEM LOGU NE BODO GRADILI

Vsa prejšnja leta so prebivalci Zalega loga v Selški dolini na zborskih volivcev razpravljali o tem, da bi bilo potrebno zgraditi novo šolo, ker je iz leta v leto naraščalo število okoliških obveznih otrok. V ta namen so vaščani posekali že blizu 300 mlesa. Vendar so k sreči pršli le pravočasno do spoznanja, da bi bila taka gradnja nesmiselna, saj bi se z novo šolo pojavili tudi problemi v zvezi z učiteljskim kadrom in sredstvi zanj, da s sredstvih za gradnjo in opravi-splohe ne govorimo. Škoda s posekanim lesom seveda ni, ker se bodo lahko koristno porabili za druge namene, medtem ko bodo učence višjih razredov osemletiče še naprej vozili v Zelezniko, s čimer bodo prav gotovo prihajali precej sredstev. Sedaj so v Zalem logu trije razredi, ki jih vodi ena učiteljica. — 2.

ZGRADILI BODO KEGLJIŠČE

Krajevna skupnost in druge politične in družbene organizacije v Godešici pri Skofji Loki so v zadnje čase o tem, kako bi v prostem času poskrbeli za razvedrilo tistih vaščanov, ki bi se radi življali tudi na spornem področju. Ker pa je trenutno največ nimanja za kogljanje, so sklenili, da bodo pri novem naselju v godišku zgradili sodobno kegljišče — hkrati tudi bife.

POSOJILO ZA GRADNJO ŽICNICE

Avtobusnemu podjetju Turist iz Skofje Loke je Gospodarska banka LR Slovenije odobrila posojilo 50 milijonov dinarjev za kritje prekorakivne stroškov pri gradnji žičnice na Vozeč Bohinju. Posojilo je odobreno ob plačilnem rokom 30 let in s 1-odstotno obresno mero. — J.

Prva sezonska RAZSTAVA na Bledu

V predverju nove festivalne dvorane na Bledu so v torek 26. junija odprli prvo sezonsko razstavo umetniških del slikarja BOGDANA MEŠKO in kiparja ALADARJA ZAHARIASA. Ob otvoritvi so bili navzoči upravnik Moderne galerije iz Ljubljane dr. Zoran Kržišnik, upravnica Jakopičevega paviljona iz Ljubljane tov. Plevnikova, predstavniki Turističnega društva Bled in občinskega sveta Svoboda Radovljica in drugi. Razstavo je priredila likovna komisija občinskega sveta Svoboda s pomočjo Jakopičevega paviljona in festivalne direkcije Bled.

Na razstavo se pravzaprav začela na Bledu obdobje starih umetniških razstav, ki se bodo vstale vse poletje in jesen pa tudi pozimi. Likovna komisija je s sodelovanjem Jakopičevega paviljona že sestavila program razstav za daljše obdobje.

Dva nagiba sta vodila prireditelje, da so se odločili za stalno obliko razstavljanja domačih umetniških del kiparstva in slikarstva: poiskati novo obliko za kulturno in estetsko vzgojo širšega kroga občinstva in ustreči gostom, ki obiskujejo Bled, da bodo tudi v razstavah našli potrebno dopolnilo k vsemu, kar jim Bled lahko nudi. Gostje v turistični sezoni namreč ne iščejo le miru in počitka, marveč posevijo svoj čas tudi drugim dogodkom.

Priredovanju za stalno obliko razstavljanja imajo na Bledu že svoje preteklost. Za uredništvane te zamisli pa ni bilo osnovnih pogojev, namreč prostora. Z izgradnjo festivalne dvorane v lanskem letu pa je ta ovira odpadla. Prostor, v katerem se bodo razstave vstale - to je predverje nove dvorane - je za ta namen zares primeren.

Razstava del Meška in Zahariasa bo odprta do 13. julija. J. B.



Bogdan Meško: Apokaliptični jezdec

Koristna združitev Nekaj misli ob produkciji glasbene šole v Škofji Loki

Pred dnevi smo poslušali glasbeno priveditev, ki nam je pokazala, da ima Loka več dobrih mladih glasbenikov in ansamblov. Medtem ko smo prejšnja leta poslušali po dve različni produkciji: produkcijo državne glasbene šole in produkcijo glasbene šole DPD Svoboda - smo letos na eni sami skrbno pripravljene priveditvi spoznali letošnje dosežke glasbene vzgoje v Škofji Loki.

Zakaj tako? Letos sta se združili obe glasbeni šoli v eno glasbeno šolo. S tem je bil zadovoljivo rešen problem dveh glasbenih šol v enem samem mestecu. Združitev je dala tudi večji polet glasbeni vzgoji - postala je vsestranska, vključila so tudi pouk ljudskih instrumentov. To nam dokazuje tudi število učencev. Teh je kar 114.

Produkcija je razen splošnega napredka pokazala tudi to, da ni

mamo kot nekoč - samih pianistov, ampak da vzgaja šola tudi dober kader pihavcev in harmonikarjev. Nastopila sta dva harmonikarska zbora in žela priznanje hvaležnih poslušavcev. Zanimiv je bil tudi nastop pihalnega kvarteta. Ob koncu je zaigral tudi orkester glasbene šole Nikolčev Klasični koncertino, v katerem je kot solistka z uspešnim nastopila violinistka Vera Okorn. Kaže, da bo končno v Loki le zaživel tudi orkester. Ob tem uspešnem prikazu smo opazili tudi vrzel - glasbena šola ne goji vokalne glasbe nima oddelka za solopetje niti svojega zbora. Upajmo, da bo vodstvu šole uspelo vsaj prihodnje leto ustanoviti oddelke za solopetje in et prireditvi boljše prostore, kot so prostori nekdanje gostilne.

M. ŽIVKOVIČ

Odrska beseda je utihnila

Prešernovo gledališče ob koncu sezone

Deset dni je tega, kar je avditorij Prešernovega gledališča v Kranju zadnjikrat v letošnji gledališki sezoni prisluhnil odrski besedi. Zameriti so ugasmili in molk in tema sta splošno legla na dvorano. Tako bo do prihodnje gledališke sezone, ko bo igravska družina začela z novimi močmi pisati gledališko kroniko.

Kaj lahko zapišemo o pravkar zaključeni sezoni? To je bil tudi vzrok, da sem ondan potikal na vrata uprave Prešernovega gledališča, zakaj v načrtu sem imel intervju z upravnikom gledališča Marjanom Lombarjem.

Katera dela ste uprizorili letos in kakšen obisk ste zabeležili? - Oba ansambla - ansambel PG in Oder mladih sta pripravila 9 premier, in sicer: Ovirik - Mati na pozorišču (13 predstav in 3846 gledavcev), Cankar - Kralj na Belajnovi (11 predstav in 2774 gledavcev), Herbert - Vsalhi strel (7 predstav in 1033 gledavcev), Pušak - Klobuč (11 predstav in 2063 gledavcev), Ovseev - Bagdadka pravljica (16 predstav in 5790 gledavcev), Makarenci - Začetnjamo žveti (16 predstav in 3451 obiskovavcev), Steinbeck - Ljudje brez zemlje (11 predstav in 1693 gledavcev), Franck - Sreča naš upanje (8 predstav in 1281 gledavcev) in Nikolčič - Prstan z vrtnic (4 predstave in 832 gledavcev). Zadnje delo bomo ponovili še v novi sezoni.

Vseh predstav je bilo 97 z 22.283 obiskovavci, medtem ko je bilo v sezoni 1960/61 82 predstav z 19.779 obiskovavci. Tudi »Ura pravljice« je zabeležila lepe uspehe. Doživela je 32 ponovitve in 12.890 mladih gledavcev (lani 26 ponovitve z 11.908 gledavci).

Gostovanja poklicnih gledališč so zabeležila 9 predstav z 2820 obiskovavci, amaterska gledališča pa 10 predstav z 2103 gledavci. Vseh priveditev pa je bilo v naši gledališki hiši 188, od tega 117 dramskih, 5 koncertov in 66 ostalih priveditev. Zabeležile so 47.800 obiskovavcev.

Kako je občinstvo sprejmalo vaše delo?

-Komentarji stalnega in priložnostnega občinstva nas utrujejo v prepričanju, da je repertoarna politika z malimi izjemami ubrala pravo pot. Seveda ne kaže zamolčati nekaterih ugovorov. Povsem jasno je, da repertoar, pa čeprav je izbran še tako premišljeno, ne bo nikoli ustrezal vsem tako različenim okusom. Prav zaradi tega programskih načel tudi v prihodnje ne bomo spreminjali. Po izkušnjah, ki jih imamo, bo prihodnji programski načrt skušal vztrajati na umetniških težnjah, na ljudskosti v najboljšem pomenu besede in pestrosti v žanru, formi in problemih. Vsekakor pa bomo z izborom odrskih tekstov skušali igrati okusom vseh ljudi, ki zahajajo v našo gledališko hišo. Tudi želji obiskovavcev, ki si želijo popestritve repertoarja z gostovanji poklicnih gledališč, bomo skušali ugoditi.

Kakšne težave so sprejmale vaše delo in kako ste jih premagovali?

-Težav, ki so že od vsega začetka pogojene z delom našega gledališča in ki so na splošno nepogrešljivi del kulturno-prosvetne dejavnosti amaterjev, ne bom tajil. Predvsem se bom najprej lotil igravskega ansambla. - Ta je doživljal v letošnji sezoni občutno vrzeli. Nekateri igralci so se zaradi študija na raznih popoldanskih in večernih šolah odrskemu

delu odpovedali. Celoten ansambel šteje 35 ljudi, če pa izluščimo nosilce repertoarja, tedaj se to število skrči na 15 ljudi. Tj pa so vzdrženi le-ž ko začnemo razmišljati o bolj pogostih gostovanjih poklicnih ansamblov v našem gledališču in če bi hoteli zvišati število naših gostovanj na okoljskih odrih, tedaj tudi 12 milijonov dinarjev subvencije, kolikor jo ima PG, ne zadošča. Pavšali za gostovanja, ki gredo poklicnim ansambliom, so se v zadnji sezoni povišali za 100 odstotkov. Tudi stroški naših gostovanj so v zadnjem letu močno narasli.

Kakšno podobo ste ukrojili prihodnji gledališki sezoni?

-Gledališče se obeta v novi sezoni manjša reorganizacija. Naš ansambel bo nastudiral tri do štiri odseka dela. Oder mladih pa dve deli. Seveda bomo zvišali število gostovanj poklicnih ansamblov. Zaradi te omejitve se hkrati valjuje vprašanje, če bomo mogli obdržati pet dosedanjih abonmajev. V stisko je zašla tudi »Ura pravljice«, saj sta sedanja sodelaven Beno Dežman in Tone Holko, ki sta nosila največji delež bremena, v prihodnji sezoni odklonila sodelovanje. Vrzel bomo skušali zapolniti z novimi sodelavci. Za vsako ceno pa bomo pripravili šest programov z 22 uprizoritvami in gostovanji.

Imate v mislih še kaj neizgovorjenega?

-Marš kaj - vendar naj to zadošča. Se vedno ostaja dovolj obročnih problemov, ki pa niso nepremostljivi za tiste, ki verujejo v poslanstvo svojega gledališča. - S. S.



Aladar Zahariša: Družina Skoljke

v prihodnji sezoni polne roke dela.

Finančni položaj - ker zadeva delo domačega ansambla - je bil vzdržan le-ž ko začnemo razmišljati o bolj pogostih gostovanjih poklicnih ansamblov v našem gledališču in če bi hoteli zvišati število naših gostovanj na okoljskih odrih, tedaj tudi 12 milijonov dinarjev subvencije, kolikor jo ima PG, ne zadošča. Pavšali za gostovanja, ki gredo poklicnim ansambliom, so se v zadnji sezoni povišali za 100 odstotkov. Tudi stroški naših gostovanj so v zadnjem letu močno narasli.

Kakšno podobo ste ukrojili prihodnji gledališki sezoni?

-Gledališče se obeta v novi sezoni manjša reorganizacija. Naš ansambel bo nastudiral tri do štiri odseka dela. Oder mladih pa dve deli. Seveda bomo zvišali število gostovanj poklicnih ansamblov. Zaradi te omejitve se hkrati valjuje vprašanje, če bomo mogli obdržati pet dosedanjih abonmajev. V stisko je zašla tudi »Ura pravljice«, saj sta sedanja sodelaven Beno Dežman in Tone Holko, ki sta nosila največji delež bremena, v prihodnji sezoni odklonila sodelovanje. Vrzel bomo skušali zapolniti z novimi sodelavci. Za vsako ceno pa bomo pripravili šest programov z 22 uprizoritvami in gostovanji.

Imate v mislih še kaj neizgovorjenega?

-Marš kaj - vendar naj to zadošča. Se vedno ostaja dovolj obročnih problemov, ki pa niso nepremostljivi za tiste, ki verujejo v poslanstvo svojega gledališča. - S. S.

Seminarja za boljšo klubsko dejavnost

V sredo, 27. junija, se je začel v Radovljici seminar za člane okrajnih in občinskih komisij za klube, ki ga je priredil svet zveze Svoboda in prosvetnih društev Slovenije oziroma svet za klube. Namenjen je članom komisij za društveno življenje pri okrajnih komisijah LMS, članom ideološko-vzgojnih komisij pri odborih SZDL itd.; in seminarju je 80 udeležencev iz vse republike. Med njimi je 9 udeležencev iz našega okraja. Obnavljajo predvsem metodološke in organizacijske probleme ter vlogo klubov pri smotni izrabi prostega časa. Omenili bi, da so osnova seminarju že vnaprej zastavljene teze in da se ta seminar izteka v dveh skupinah.

Sedli so seminar za programsko vodje klubov. V seminarju jim bodo na razpolago vsi dosegljivi viri za sestavo programov in vrsta možnosti, da uresničijo svoje programske načrte. Udeleženci bodo morali analizirati programe minulega leta in predložiti svoje načrte.

Tako se bodo v teh dneh zbrali v Radovljici vsi, ki se zanimajo za klubsko dejavnost, za vse ostale pa bo priredil tečaj in seminarje okrajni svet Svoboda in prosvetnih društev. - St. S.

Sentimentalna kranjska publika

Nekaj podatkov o obisku in programu v kranjskih kinematografih

Zanesljivo lahko trdimo, da je v Kranju najbolj cenena zabava kino. To nam potrjujejo tudi številke. Tako je bilo na primer lani pri 3181 predstavah kar 772.000 obiskovavcev. V prvih petih mesecih letos pa je 1339 predstav obiskovalo že 304.876. Poglejmo še, koliko filmov so si ogledali Kranjčani. V prvih petih mesecih lani je bilo na sporedu skupaj 162 filmov, od tega 61 premierskih in 101 reprizni film, v istem obdobju letos pa jih je bilo na sporedu že 196, od tega 74 premierskih in 112 repriznih filmov. Največ filmov je v tem obdobju dobavila kranjskemu kinematografskem podjetju ljubljanska »Vesna«, in sicer 33, sledi beograjska »Morava« 15 filmov itd.

Zanimivi bodo tudi podatki, kakšni filmi so Kranjčanom najbolj priljubljeni. Lahko zapišemo, da ser mentalne ljubzenske zgodbe, kot na primer italijanski film »Ne pozabi me«, ki je imel lani tudi največ obiskovavcev, in sicer 11.151, na drugem mestu je »Sedmo Sinbadovo potovanje« z 10.653 obiskovavci, sledi mu »Indijski nagrobni sosenik« z 8.179 obiskovavci itd. Najslabše je bil obiskan japonski film »Streha«, ki si ga je ogledalo komaj 394 ljubiteljev filma, dalje sovjetski

film »Neodposlano pismo« s 658 obiskovavci. Struktura kranjske filmske publike se tudi letos ni prav nič spremenila. Najbolj gre do »v promet« ljubzenski sentimentalni film, tem se pridružuje jejo glasbeni in seveda sodobne drame. Zanimivo je, čeprav človek tega ne bi mislil, da je med kranjsko publiko najmanj zanimanja za tako imenovane filme Divjega zapada. Kot nam je povedal direktor kranjskega kinematografskega podjetja Janez Petrič, so ti filmi na sporedu kranjskih in okoliških kinematografov največ dva ali tri dni.

Nedvomno bo pravce zanimalo, kaj bodo gledali v prihodnjih dneh in zakaj je prišlo do trenutnega zastaja v predvajanju premiernih filmov. Kranjsko kinematografsko podjetje je sklenilo pogodbe z vsemi distribucijskimi hišami v Jugoslaviji za filme skvizi vse leto. Vendar so nepredvidene težave (pomankanje deviz) pripeljale do tega, da so jim stornirali kar 30 filmov, od tega največ ameriških. Kranjsko kinematografsko podjetje je zaradi tega izgubilo na leto, da je začelo predvajati izbrane reprizne filme v okviru svojih tednov. Prav sedaj je na sporedu četrti teden repriznih filmov in lahko zapišemo,

da smo gledali nekaj dobrih. Velja omeniti ameriški film »Cas ljubezni in čas smrti«, potem francoski film »Noč nad Parizom« itd.

Kljub velikemu pomankanju bomo vseeno gledali nekaj dobrih, predvsem francoskih in italijanskih filmov, ki bodo prišli na spored v jeseni. V poletnem času pa se bomo morali zadovoljiti z bolj ali manj slabimi in predvsem repriznimi filmi. Vmes bo seveda tudi kakšna premiera. Torej še nekaj naslovov filmov, ki jih bomo gledali v prihodnjih mesecih: francoski pustolovski film (v cinemascopski tehniki) »Meč osvete«, nemški »Dokter nas denar ne razdvoji«, italijanski »Kako lepo je živeti«, francoski »Pločnik Pariza« itd. Za domače filme lahko zapišemo, da bomo gledali zelo slabe komercialne filme, kot so »Velika turneja«, »Sreča prihaja ob devetih«, »Leto je krivo za vse« itd.

M. ŽIVKOVIČ

Hammond Innes: 67

Sinji led

Nagnjena naprej, sva se skupno pognala po spustu. Pred seboj sva videla obe črni majhni postavi, kako zavijata že bolj na levo. Prvi od njiju je zavijal še močneje kot drugi. Zdal je bil tesno ob prog, prav tam, kjer je tekla skozi dolg predor. Obstal je, in obrnil glavo. Dahlerjeva drobna glava pa se mu je bližala. Farnell je nenadoma zavil na desno in se v naslednjem trenutku pognal točno pod nama vzporedno z železniško progjo.

Zopet sem pogledal čez ramo. Vlak je že odpeljal s postaje. Tudi Jill je to videla. Ne da bi kaj dejala, sva se spustila po strmih pobočju naravnost proti Farnellu. Jill mu je nekaj klicala. Moral jo je slišati, kajti videti je bilo, kako je dvignil glavo. Tudi Dahler se je obrnil. Tudi on je tekel pod nama kot majhna črna točka ob železniški progji.

Jill, ki je vodila dalje in zasledovala Farnellove kretnje, je zavila proti desni. Farnell nama je za hip izginil izpred oči in Dahler takoj za njim. Slabotno sva slišala žvižg lokomotive, ko je vlak zavil v prvi snežni predor za Finse. Čez nekaj hipov sva bila tudi midva preko vzpetine na pobočju in sva tekla vzdolž enega snežnih predorov, toda nad železniško progjo. Predor se je končal takoj za ovinkom. Tukaj je namreč progja zavila v nov ovinek proti drugemu pobočju, kjer je zopet izginila v naslednjem snežnem predoru. Farnell je zdaj plezal po pobočju, ki je ležalo obrnjeno proti Finse. Dahler pa se je pri ovinku spustil navzdol. S tem, da je tekel proti železniški progji, je očito nameraval priti med Farnella in progjo.

Kar je zdaj sledilo, se je vse dogajalo izredno naglo. Spust, po katerem se je Dahler peljal, je bil zelo strm. Spodaj, tik pred progjo, je napravil široko kristjanjilo. Toda - ali je bil preveč utrujen ali pa ga je ovirala njegova pohabjenost - vsekakor mu zavoj ni uspel in zdrsel je postrani dalje. V naslednjem trenutku je padel čez ostrí rob useka na železniško progjo.

Tedaj se je Jill ustavila in tudi jaz sem obstal. Stala sva na koncu snežnega predora. Pod nama je bila lesena streha nad tračnicami, ki je držala snežno gmočo nad progjo. Tu in tam je bilo močje skozi sneg, počrnel od dima, videti lesene tramove. Nekaj dalje za ovinkom progje so izginile tračnice zopet v nov snežni predor. Zdal sva šele videla, da so bili urezi, po katerih je tekla progja, zelo globoki, njihove stene iz trdega, ledu podobnega snega pa kot z nožem izrezane. Razdalja med obema stenama je bila komaj tolikšna, kot je širok vlak. V tem urezu se je Dahler počasi dvigal in si brisal sneg s telesa.

Ko je vlak zapeljal v nov snežni predor, je zopet zažvižgal. Tedaj me je Jill zgrabila za roko in njeni prsti so se mi zadrželi v meso. Sprva nisem mogel razumeti njenega razburjenja. Potem pa sem videl, kako je Dahler skušal splezati po gladki steni ureza, in nenadoma sem se zavedel v kakšni nevarnosti je.

Naglo sem pogledal na obronek pred nama. Farnell je še vedno plezal kvišku in pri tem s pogledi meril razdaljo do železniške progje pod seboj. Pravkar je bil točno nad naslednjim snežnim predorom.

Potem sem pogledal dol k Dahlerju. Kot blazen je praskal z roko po ledeni steni, da bi našel oporo za svoje smučli.

Z druge strani obronka sem lahko že zaslišal težko sopihanje in ropotanje bližajočega se vlaka.

»Gospod Dahler,« je zaklicala Jill. »Semkaj! Pod snežni predor!« Zopet so njeni prsti stisnili moje roko. »Ali ne ve, da je pod snežnimi predori zanj dovolj prostora, da se izogne vlaku?« je vsa iz sebe zaklicala: »Gospod Dahler!«

Toda mož je od groze izgubil razum. Tam, kjer je stal, je verjetno pod nogami že čutil tresenje tračnic pod bližajočo se ogromno lokomotivo, ki se je vse bolj bližala.

»Dahler,« sem zaklical. »Semkaj!«

Toda kot blazen je praskal po steni, kot bi hotel skozenjo pobegniti. Vsakikrat, kadar mu je uspelo odločiti košček ledu, je poskušal plezati s smučmi.

»Dahler,« sem zaklical. »Semkaj!«

Tedaj je dvignil glavo. Pomahal sem mu. »Semkaj, za božjo voljo! Pridite semkaj, v predor!«

ka. Dahler se je na pol obrnil in pogledal v črno odprtino predora. S smučmi na nogah je pričel teči proti nama. Toda smučti so se zataknila na železniške pragove in padel je. »Odpnite smučti in tečite semkaj!« sem zaklical.

Sklonil se je in kot blazen skušal odpeti smučti.

Jill me je potegnila za roko. Pokazala je v smer, kjer je visoko na vzpetini obronka stal George Farnell. Stal je z naprej nagnjenim gornjim delom telesa, kot bi se pripravil na zalet pred skokom. Pri tem je pazil na progjo pod seboj.

Sum prihajajočega vlaka je bil zdaj tako močan, posebno še, ker ga je snežni predor še ojačil. Dahler se je slednjič rešil svojih smučti in stekel vzdolž progje proti nama. Farnella sem videl, kako se je nad snežnim predorom spustil po obronku in potem prihajal vedno niže.

Tedaj sem se nenadoma zavedel, kaj namerava. Z roba snežnega predora je hotel skočiti na vlak s smučmi v tistem trenutku, ko bi vlak pripeljal iz predora. Tudi Jill je to razumela, kajti zopet me je močneje stisnila za roko.

Bobnenje bližajočega se vlaka je postajalo še močnejše. Zdal je Farnell stal s telesom sklonjen naprej in s pripravljenimi palicami točno nad snežnim predorom. Od napetosti sem tako trdno držal palice, da so me zbolele roke. Farnell se je spustil po snežni ploški in se med pršenjem snega vedno bolj bližal progji. Kaj bo, če bo dosegel konec predora, preden se bo pojavila lokomotiva? Toda ne, ustavil se je. Tedaj je še takoj za močnim stebrom pokazalo iz predora široko čelo lokomotive z velikim snežnim plugom pred seboj in luč njenih žarometov je motno sijala v sončnem siju. Sledili so zalogovni voz in prvi vagon. V tem trenutku je dosegel Farnell rob snežne strehe in se odgnal. Toda sočasno sem strahoma spoznal, da na strehi prvega vagona ni snega. Dim iz lokomotive ga je bil raztopil. Farnell je bil razdaljo točno preračunal in za hip sem pomislil, da mu bo uspelo. Skočil je na vlak z enako hitrostjo, kot je peljal vlak. Za hip je obstal s smučmi pokonci na strehi vagona.

Toda potem so se mu morale smučti nekje zatakiniti, kajti nenadoma je zdrsnil in padel. Skrčil se je in klečal, pri čemer se je poskušal oprijeti enega od nastavkov za ventilator. Že sem mislil, da ga bo dosegel, ko se mu je ena smučka zataknila v sneg, ki je bil skoraj v isti višini kot streha vagona, da ni mogel več naprej z vlakom. V naslednjem trenutku je Farnell na najgrozovitejši način drsel vzdolž po strehi vagona, med vozečimi vozovi in po snegu stranskih sten, dokler ga ni slednjič vrglo s strehe vagona in s progje na rob snežnega ureza.

Jack LONDON Kristof Dimač Riše: Janez GRUDEN



88. Zgodaj spomlad sta se napotila Kriš in Cok po reki Seward navzgor med gore, kjer je moralo biti tisto čudovito jezero...

89. Spoznala sta, da so zlata zrna gosto nasejana po jezerskem dnu, da je voda morilno mrzla in v kratkem poletju ne moreta osušiti jezera...

90. Ozke soteske so bile polne ledenikov. Ko je Kriš opazoval severno obrežje jezera, je zagledal najmanj pet milj daleč skupine borovcev in koč. Ni mogel verjeti. Pogledal je še enkrat in bolj ostro...

mali oglasi • mali oglasi

prodam

Sadni mošt prodamo, tudi večje količine. Sadjarsko živilnorajski obrat Podbrezje 2655. Prodajni pisalni stroj Tops M-1 in samsko spalnico...

ostalo

Slaščičarna - Kavarna, Kranj, sprejme takoj vajenke, prodajavko-servirko 2675. Dne 21. t. m. ml je bilo pred samopostrežbo v Stražišču...

objave

Iščem fanta ali dekle za pomoč na kmetiji. Hrana in stanovanje preskrbljena. Anton Ziberl, Sp. Bitnje 31 2691. Tovarniški delavki nudim hrano in stanovanje za pomoč v gospodinjstvu...

RAZPRODAJA

Soe. zavod dr. Franceta Bergraja Jesenice odproda nekatera osnovna sredstva in nekaj tehnične materiala. Razprodaja bo v zavodu dne 10. julija 1962...

OBISCITE PLANINSKI DOM NA KALIŠČU NAD PREDDVOROM

(1540 m) - Dom je redno oskrbovan, razpolaga s 35 ležišči, avtobusna zveza do Preddvora, naprej do Doma pešhoje 2 in pol do 3 ure...

RAZPIS

Delavska univerza v Kranju - sekcija izrednih slušateljev višje ekonomske komercialne šole v Mariboru - razpisuje za študijsko leto 1962/63 sprejem rednih in izrednih študentov v I. semester...

POGOJI ZA VPIS:

- 1. Na šolo se lahko vpiše, kdor je z uspehom končal: - ekonomsko, tehniško ali drugo strokovno šolo za gospodarstvo in javne službe...

ŠPORT • ŠPORT • ŠPORT • ŠPORT

Državno prvenstvo modelarjev

Fijavž - prvi, Benedik - drugi

Minulo soboto in nedeljo je bilo v Zagrebu 3. državno prvenstvo v kategoriji hitrostnih modelov in akrobatov, razen tega pa so se le falski modelarji spoprijeli še v zračnih borbah in ekipnih dirkah...

Športna posegala v potek tekmovalstva in tako kvarila tekmovalno vzdušje. - Izredno zanimive so bile tudi zračne borbe, kjer je Fijavž s 4. mestom dosegel ponoven uspeh...

REZULTATI - hitrostni modeli: 1. Srečko Fijavž (Kranj) 130 km/h, 2. Janko Benedik (Bled) 3. Stane Rozman (Ljubljana)...

Mladinci Triglava na 7. mestu

Hkrati s slovensko consko ligo je bilo končano tudi tekmovalstvo mladinske nogometne prvenstvo Slovenije...

GUMARSKI IZOBRAŽEVALNI CENTER

pri tovarni gumijevih izdelkov »SAVA« v Kranju razpisuje vpis za več prostih učnih mest za poklicno izobraževanje mladinc v gumarski stroki.

Sprejeti mladinci (mladinke v zelo omejenem številu) se bodo v Gumarskem centru poklicno izobraževali 2 leti v enem izmed naslednjih poklicev:

- PRIPRAVLJAVEC POLIZDELKOV - IZDELOVAVEC AVTOPNEVMATIKE - IZDELOVAVEC VELO- IN MOPEDPNEVMATIKE - IZDELOVAVEC TEHNIČNIH IZDELKOV - IZDELOVAVEC BRIZGANIH IZDELKOV

Posameznik si bo izbral poklic po svoji lastni želji, po priporočilu zdravnika in psihologa ter v skladu s potrebami tovarne po poklicnih delavcih.

Za vpis veljajo tile pogoji: - uspešno zaključena osnovna šola - zadovoljivo zdravstveno stanje - starost nad 15 do največ 17 let - psihološki pregled zaradi pomoči pri poklicni usmeritvi

Zdravniški in psihološki pregled sta obvezna za vse kandidate. Opravljena bosta v Kranju v dneh od 20. do 25. julija, kamor bodo vsaki pismeno povabljeni (prevozni stroški se povrnejo).

Vse potrebne dokumente nam pošljite zanesljivo do 12. julija: 1. lastnoročno napisano prošnjo za vpis; 2. overovljen prepis zaključnega spričevala osnovne šole; 3. izpisek iz rojstne matične knjige; 4. priporočilo organizacije LMS na šoli ali v kraju bivanja; 5. prijavo za sprejem v mladinski dom in izjavo o sklenitvi delovnega razmerja po zaključnem izobraževanju za dobo 2 let, ki jo morajo podpisati starši.

Gumarski izobraževalni center pri Tovarni gumijevih izdelkov »SAVA« Kranj

kupim

Kupim zazidljivo parcelo od Britofa do Kranja ali v bližnji okolici. Oddati ponudbe v glasni oddelek 2583. Kupim dva lesena kipa, tudi v najlepšem stanju, stara, 2 stari slike, ročno delo, tudi na steklu...

KOMISIJA ZA RAZPIS MEST DIREKTORJEV

pri ObLO Kranj razpisuje mesto glavnega direktorja PODJETJA TEKSTILNA INDUSTRIJA TISKANINA - INTEKS »TEKSTILINDUS« KRANJ

Pogoji so: 1. fakultetna izobrazba in vsaj 10 let prakse v industriji ali 2. srednja strokovna izobrazba in vsaj 15 let prakse na vodilnih mestih v industriji. Ponudbe taksirane s 50 din s priloženim življenjepisom...

ZAHVALA

Vsem, ki so nam izrazili sožalje in pokazali pozornost ob smrti naše drage mame MARIJE OMAN, roj. JEREB iskrena hvala! Kranj, 29. VI. 1962. Profesor Ivan Oman

ZAHVALA

Ob nesreči mojega sina se najlepše zahvaljujem šoli Senčur, ZB, SZDL, mladincem Senčur, upravi državnih posestev, nogometnemu klubu, dr. Bajžetu za prvo pomoč in vsem prebivavcem, ki so kakorkoli pomagali in ga spremenili na njegovi zadnji poti. Zahlujoč: Vinko Mesec s ženo Zofijo, brat Vinko in sestra Milica